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Προικοννήσου Ιωσήφ: Δέος για κάθε Έλληνα 
όταν βρίσκεται στον βυζαντινό Μυστρά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Το απόγευμα της Παρασκευής 28 Μαρτίου 2025, πλήθος 
προσκυνητών, από κάθε γωνιά της Πατρίδας μας, 
παρακολούθησαν, σε κατανυκτικό κλίμα, την ακολουθία της Δ΄ 
Στάσης των Χαιρετισμών προς την Υπεραγία Θεοτόκο, στον 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου στον βυζαντινό 
Μυστρά.

Στην ακολουθία χοροστάτησε, ως προσκεκλημένος του Μητροπολίτη Μονεμβασίας 
και Σπάρτης κ. Ευσταθίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. 
Ιωσήφ. Νωρίτερα, κατά την είσοδο των δύο Μητροπολιτών στην καστροπολιτεία 
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του Μυστρά, τελέσθηκε δέηση στο σημείο, όπου το 1764 μ.Χ. μαρτύρησε από τους 
Τούρκους ο νέος Άγιος της Εκκλησίας μας, εθνοϊερομάρτυρας Ανανίας Λαμπάρδης, 
Μητροπολίτης Λακεδαιμονίας.

Κατά τη διάρκεια της εσπερινής λατρευτικής σύναξης, ο Σεβασμιώτατος 
καλωσόρισε τους πολυάριθμους ευλαβείς προσκυνητές στον ιστορικό Μυστρά, που 
είναι αγιασμένος με τα αίματα των μαρτύρων της Πίστεως και της Πατρίδας μας 
και είναι ποτισμένος με τα δάκρυα ή της μετανοίας ή της αγωνίας πατέρων και 
αδελφών μας που έζησαν εκεί. Ιδιαίτερα στον Ναό αυτό, υπογράμμισε ο 
Ποιμενάρχης, στέφθηκε Αυτοκράτορας του Βυζαντίου ο Κωνσταντίνος 
Παλαιολόγος, μαρτύρησε ο Άγιος Ανανίας και λειτούργησε ο Άγιος Γρηγόριος 
Επίσκοπος Δέρκων ο από Λακεδαιμονίας. Ακολούθως, ευχαρίστησε θερμά τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Προικοννήσου κ. Ιωσήφ για την αποδοχή της 
πρόσκλησής του και για την τιμητική του παρουσία. Παράλληλα, επισήμανε ότι 
αποτελεί διδάσκαλο για την βαθιά του πίστη, το θεάρεστο έργο και το φλογερό 
κήρυγμά του, αλλά και για τη θαυμαστή διακονία του στην Βασιλίδα των Πόλεων. 
Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε σε όλους τους πιστούς να βρίσκονται πάντα υπό την 
σκέπη της Παναγίας μας, η οποία σαν Θεομάνα και Μάνα όλων μας και θέλει και 



μπορεί να μας βοηθήσει.

Παίρνοντας τον λόγο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. 
Ιωσήφ εξέφρασε ευχαριστίες προς τον σεπτό Ποιμενάρχη, για την ιδιαιτέρως 
τιμητική πρόσκληση μέσω της οποίας του δόθηκε η μοναδική ευκαιρία να 
χοροστατήσει στον Μητροπολιτικό Ναό του βυζαντινού Μυστρά, στον οποίο 
ευρισκόμενος κάθε Έλληνας δεν μπορεί παρά να νιώθει δέος. Παράλληλα, 
μετέφερε τους θερμούς χαιρετισμούς και την ευλογία του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, ο οποίος πρόσφατα επισκέφθηκε την 
Σπάρτη αποκομίζοντας τις καλύτερες των εντυπώσεων. Ακολούθως, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Ιωσήφ, στον μεστό νοημάτων και μελίρρυτο λόγο του, 
αναφέρθηκε αφενός στην Κυρία Θεοτόκο, που αποτελεί την ελπίδα, την καταφυγή, 
το στήριγμα και την απαντοχή των πιστών, αφετέρου στον Τίμιο και Ζωοποιό 
Σταυρό από τον οποίο αντλεί κάθε χριστιανός δύναμη, φως και ευλογία. 
Κατακλείοντας την ομιλία του, ευχήθηκε ο Πανάγαθος Θεός να μας αξιώσει να 
πολιτευόμαστε πάντοτε αξίως της χριστιανικής μας κλήσεως.



Στην ακολουθία παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων, ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κ. 
Αθανάσιος Δαβάκης, ο Βουλευτής Λακωνίας κ. Νεοκλής Κρητικός, ο Δήμαρχος 
Σπάρτης κ. Μιχάλης Βακαλόπουλος και ο πρώην Περιφερειάρχης Πελοποννήσου κ. 
Παναγιώτης Νίκας. Αξιοσημειωτη ήταν η παρουσία μελών του Συλλόγου Ιστορικής 
Αναβίωσης Σπάρτης, που πλαισίωσαν την εικόνα της Παναγίας ενδεδυμένοι με 
παραδοσιακές φορεσιές.














